



# СОФИЙСКИ АДВОКАТСКИ СЪВЕТ

София 1309, бул. Т. Александров №137, ет.2; тел.: 02 987 05 19, 02 989 09 37; 02 981 80 54; 0885 55 33 73; Факс: 02 988 58 93; sak.lex.bg; e-mail: sak\_sas@abv.bg

ДО

НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ВИСШИЯ СЪДЕБЕН СЪВЕТ

ВИСШИЯ АДВОКАТСКИ СЪВЕТ

СЪВЕТИТЕ НА АДВОКАТСКИТЕ КОЛЕГИИ

## П О З И Ц И Я

на

**СОФИЙСКИ АДВОКАТСКИ СЪВЕТ** - представляван от неговия председател адвокат **ИВАЙЛО ДАНОВ**, с адрес за контакти: гр. София, бул. „Тодор Александров“ № 137, ет. 2, ел.поща: register@sak-sas.bg.

против

Подготвяната законодателна промяна, предвиждаща преустановяване на съдебните заседания в съдилищата за период от 15-ти ноември до 31-ви декември 2020г.

Уважаеми дами и господа,

Софийският адвокатски съвет категорично се противопоставя на подготвяната законодателна промяна, предвиждаща ново преустановяване на съдебните заседания в съдилищата за период от 15-ти ноември до 31-ви декември 2020г. и подкрепя изпратените от СНЦОП „Обединение на свободните адвокати“ и някои адвокатски съвети писма, декларации и

позиции до висши държавни институции, в които се изразява несъгласие с горепосочената промяна.

Изцяло споделяйки изложените аргументи в тези документи недвусмислено подчертаваме, че с такава промяна за пореден път ще бъдат засегнати правата както на българските граждани и юридически лица, така и на българските адвокати.

На всеки практикуващ адвокат е ясно, че едва от месец октомври съдилищата успяха да компенсират до известна степен забавянето на делата, които бяха отложени по време на обявеното в Р. България извънредно положение и започнаха да работят в по-нормален ритъм. Ако горепосочената законодателна промяна бъде приета, това ще се отрази извънредно тежко на съдопроизводствената дейност, българските граждани на практика отново ще бъдат лишени от достъп до съд и правата им ще бъдат непропорционално ограничени.

Софийският адвокатски съвет счита, че в настоящата безпрецедентна ситуация в страната усилията на всички институции следва да бъдат насочени към търсене на разумен баланс и намиране на адекватни решения за осигуряване на достъп до правосъдие и справедлив съдебен процес в разумни срокове за българските граждани от една страна и опазване на здравето и живота им от друга. В този смисъл акцентът следва да се постави върху спешното приемане на необходимите за това промени в процесуалните закони (ГПК, НПК и АПК), които да регулират правилата за упражняване на процесуални права от българските граждани и юридически лица в електронна форма и върху стриктното спазване на противоепидемичните мерки в съдилищата.

За постигане на тези цели предлагаме в състава на работната група, специално създадена към Министерство на правосъдието за изготвяне на проекти за изменение и допълнение на горепосочените закони, да бъдат включени изявени адвокати - процесуалисти и да се засили контрола от РЗИ за спазване на противоепидемичните мерки в съдилищата.

В случай, че такава промяна все пак бъде приета от Народното събрание или Висшият съдебен съвет вземе решение в подобен смисъл, твърдо настояваме българските адвокати този път да бъдат адекватно компенсирани за финансовите загуби, които те претърпяха по време на обявеното в страната извънредно положение, и за загубите, които те отново ще претърпят в периода 15-ти ноември - 31-ви декември 2020 г.

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА САС:

  
/адв. Ивайло Данов/